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VERBALE DI DELIBERAZIONE 

DEL CONSIGLIO COMUNALE N.31 

 

OGGETTO: INDIRIZZI DEL CONSIGLIO SULLE NOMINE DEI RAPPRESENTANTI 
DEL COMUNE PRESSO ENTI, AZIENDE ED ISTITUZIONI           

 
 
L’anno duemiladiciannove addì dieci del mese di giugno alle ore 20:30 nella sala delle 

adunanze consiliari, convocato dal Sindaco con avvisi scritti e recapitati a norma di legge, si è 
riunito, in sessione Ordinaria ed  in seduta pubblica di Prima convocazione, del quale sono membri 
i Signori: 
 
 

Cognome e Nome Presente  Presente 
    

1.  BALLARI Simone - Sindaco Sì 8.    MORINA Dario - Consigliere Sì 
2.  MERLO Ilario - Vice Sindaco Sì 9.    MORERO Vanessa - Consigliere Sì 
3.  FALCO Fabrizio - Assessore Sì 10.  FALCO Mauro - Consigliere Sì 
4.  LISTINO Federica - Assessore Sì 11.  VERGNANO Alessandro - 

Consigliere 
Sì 

5.  BIANCIOTTO Davide - Consigliere Sì 12.  GRANATA Antonio - Consigliere Sì 
6.  MANZI Carmen - Consigliere Sì 13.  CHIAPPERO Daniela - Consigliere Sì 
7.  TROMBOTTO Adriana - Assessore Sì   
    
    

    
  Totale Presenti: 13 
  Totale Assenti: 0 
    

 
Assume la presidenza  il Sindaco Sig. BALLARI Simone 
 
Partecipa alla seduta il Segretario Comunale Sig. FERRARA dott.ssa Alessandra 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza. dichiara aperta la seduta. 
 



 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 CONSTATATA la necessità che il Consiglio Comunale stabilisca gli indirizzi a cui il 
Sindaco deve attenersi per provvedere alla nomina, alla designazione e alla revoca dei 
rappresentanti del Comune presso gli Enti, Aziende ed Istituzioni, così come previsto dall’art. 50 
del T.U. n. 267/2000; 
 
CHE a tale proposito vengono proposti i seguenti indirizzi: 
 
a) PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE: 
per essere nominati o designati quali rappresentanti di questo Comune presso Enti, Aziende ed 
Istituzioni, gli interessati dovranno: 

1. possedere i requisiti richiesti per la elezione a carica di Consigliere comunale 
2. possedere un’adeguata competenza tecnica e amministrativa 
3. non essere in rapporto di parentela (ascendenti, discendenti) di coniuge ed affinità 

sino al terzo grado con il Sindaco; 
inoltre quando deve essere rappresentata la Minoranza consiliare il Sindaco provvederà alla nomina 
dopo aver sentito i gruppi consiliari. 

 
b) PER LA REVOCA 

Incorreranno nella revoca i singoli rappresentanti nominati o designati: 
1. che senza giustificato motivo, non prenderanno parte a n.3 sedute consecutive 

dell’organo di cui sono componenti; 
2. quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti richiesti per essere candidati alla 

carica di Consigliere comunale. 
I provvedimenti di revoca dovranno essere motivati e prima di adottare il provvedimento dovranno 
essere contestate inadempienze o situazioni che lo determinano assegnando un congruo termine per 
le eventuali giustificazioni 
 
VISTO il D.lgs.  267/2000 e, riconosciuta nella fattispecie, la propria competenza; 
 
Dato atto del parere favorevole concernente la regolarità tecnica espresso dal Responsabile del 
Servizio interessato ai sensi dell’art. 3 comma 1 lett. b del D.L. n. 174/2012 convertito in Legge n. 
213/2012; 
 
 CON il seguente risultato della votazione, palesemente espressa per alzata di mano e 
proclamato dal Sig. Presidente: 
 

presenti:  n. 13 
votanti:  n. 13 
astenuti:  zero 
voti favorevoli: n. 13 
voti contrari:   zero  
 

DELIBERA 
 

1) DI APPROVARE i seguenti “Indirizzi per la nomina, la designazione e la revoca dei 
rappresentanti comunali presso Enti, Aziende ed Istituzioni”: 

 
a) PER LA NOMINA E LA DESIGNAZIONE: 

 



per essere nominati o designati quali rappresentanti di questo Comune presso Enti, Aziende ed 
Istituzioni, gli interessati dovranno: 
 

1. possedere i requisiti richiesti per la elezione a carica di 
Consigliere comunale 

2. possedere un’adeguata competenza tecnica e 
amministrativa 

3. non essere in rapporto di parentela (ascendenti, discendenti) di coniuge ed 
affinità sino al terzo grado con il Sindaco; 

inoltre quando deve essere rappresentata la Minoranza consiliare il Sindaco provvederà alla nomina 
dopo aver sentito i gruppi consiliari 

 
b) PER LA REVOCA 

Incorreranno nella revoca i singoli rappresentanti nominati o designati: 
1. che senza giustifica motivo, non prenderanno parte a n.3 sedute consecutive 

dell’organo di cui sono componenti; 
2. quando venga a mancare uno qualsiasi dei requisiti richiesti per essere 

candidati alla carica di Consigliere comunale. 
I provvedimenti di revoca dovranno essere motivati e prima di adottare il provvedimento dovranno 
essere contestate inadempienze o situazioni che lo determinano assegnando un congruo termine per 
le eventuali giustificazioni 

 
 

************ 
 

La lettura e l’approvazione della presente deliberazione sono rimesse alla prossima riunione del 
Consiglio Comunale. 
 

************ 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Letto, confermato e sottoscritto in originale digitale 
 

IL SINDACO 
Firmato digitalmente 
BALLARI Simone 

___________________________________ 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
Firmato digitalmente 

FERRARA dott.ssa Alessandra 
___________________________________ 

 
 

 
 
 
 _________________________  

 


